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2012/13 Erasmus adminisztratív képzési célú mobilitás 

 
Beszámoló a németországi Evangelische Fachhochschule Dresden 

intézményben tett látogatásról 
 
 

 
 

Az Evangelische Fachhochschule Dresden (Dürerstraße 25) megközelíthető a városközpontból a 6-os vagy 
13-as villamossal, amik sűrűn közlekednek.   
A felújított épület nagyon modern, jól felszerelt, az oktatás feltételei nagyon jók. A kommunikációra, a 
képzésük és programjaik népszerűsítésére nagy hangsúlyt fektetnek, erre anyagilag is áldoznak (színes 
prospektusok, sokféle ’szóróajándék’, külön személyzet). 
  
A német főiskolán többek között a következő képzések léteznek: 

1. Soziale Arbeit  - BA (szociális munka BA képzés, levelező tagozaton is, ill. továbbképzésként) 
2. Soziale Arbeit  - MA (szociális munka MA képzés) 
3. Bildung und Erziehung in der Kindheit (Bachelor) (BA-képzés, a gyermekkor pedagógiája) 
4. Sozialpädagogik - Schwerpunkt: Elementar- und Hortpädagogik (Bachelor) - berufsbegleitend (BA-

képzés, napközis pedagógus képzés) 
 
 
Találkozás Irene Sperfelddel, aki az Auslandsamt/International Office munkatársa és a BEKI program 
(kora gyermekkor pedagógiája) koordinátora. A hét programjának egyeztetése, együttműködési lehetőségek 
kérdésének megvitatása. 
A főiskola képzési programjának és épületének/épületeinek (szemináriumi termek, irodák, előadótermek, 
menza stb.) részletes megismerése. Fényképfelvételek készítése, ezek közzététele a tanszéki honlapon. 
A Csecsemőgondozó és kisgyermeknevelő BA-szakunk és az óvodapedagógus képzés (nemzetiségi 
szakiránnyal) érdekli a német partnert, ez illeszkedik a képzésükbe. Örülnek, hogy a német nemzetiségi 
szakirányon és az angol nyelvű képzésben találnak a hallgatóik idegen nyelven felvehető tárgyakat. Mivel a 
Karon jelenleg nem tudunk a Csecsemőgondozó és kisgyermeknevelő szakon idegen nyelven kurzusokat 
kínálni, a részképzés, a hallgatói csere csak olyan módon valósulhat meg, hogy az óvodapedagógus szak 
idegen nyelvű kurzusait kínáljuk fel nekik, ami jó megoldás, mivel Drezdában a gyermekkor pedagógiája 
szakon tanulók a 0-10 éves korosztály gondozására, nevelésére kapnak képzést. A mi hallgatóinkat szívesen 
fogadják német nyelvű kurzusokkal a képzés teljes területén (elmélet és gyakorlat – bármelyik kurzus 
moduljait felvehetik). 
 
A drezdai kar egy teljes éves részképzésre küldi hallgatóit karunkra. Ebből 1 félév elméleti, a második félév 
gyakorlattal telik. Az Idegen Nyelvi és Irodalmi Tanszék vállalja számukra a gyakorlati képzés 
megszervezését (helyszínek: Osztrák-Magyar Óvoda, Deutscher Kindergarten, Óperenciás Óvoda, 
Bolgárkertész utca 12). 
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Két hallgató érkezik karunkra a jövő tanévben 1 éves időtartamra, a Bachelor Plus program keretében: 
2013/14 őszi félévben: Anna Maria Böhm (2013. aug. 5-én érkezik, részt vesz az ELTE által szervezett 
nyelvi felkészítő programban) 
2013/14 tavaszi félévben: Carolin Zimmermann  
 
A tavaszi félévben kizárólag gyakorlatra érkezik Ruben Wendrock. A gyakorlata koordinálását az Idegen 
Nyelvi és Irodalmi Tanszék vállalja. 
 
Mindhárom hallgatóval személyes egyeztetést folytattam. A Bachelor Plus program keretében lehetőségük 
van a részképzésre felkészítő magyar kurzuson is részt venni Drezdában, amit Doro Zsuzsa asszony tart 
részükre. A kurzuson részt vevők száma 4 fő. Találkozás Doro Zsuzsával. 
 
Találkozás a rektorral, Prof. Dr. Holger Brandes-szal. Szakterülete: Psychologie, Pädagogik und 
Soziologie, Entwicklungspsychologie, frühkindliche Bildung, Gruppenprozesse, Genderaspekte in sozialer 
Arbeit und Erziehung, Männerforschung. Ismertettem az ELTE TÓK szervezeti felépítését, képzési 
rendszerét (tanító, óvodapedagógus, csecsemő- és kisgyermeknevelő BA-szakok), az ELTE felépítését, a 
csecsemő- és kisgyermeknevelő BA szak és az óvodapedagógus BA szak képzési programját 
részletesebben, valamint a kari Erasmus kapcsolatokat, az oktatói és hallgatói csere lehetőségeit. Az idegen 
nyelvű kurzusok, a tanulmányi lehetőségek ismertetése.  
A rektor ismertette a német főiskola pozitív hozzáállását az ELTE TÓK-kal való kapcsolattartáshoz. 
Szorgalmazta a beindult hallgatói csere mellett az oktatói csere intenzívebbé tételét is. Ő személyesen is a 
karra kíván látogatni a jövő félévben oktatói mobilitással. Tudott az októberi ’fenntarthatóság-
konferenciánkról’, amibe lehetőség szerint megpróbálnak bekapcsolódni. Tájékoztatott, hogy a német 
főiskola 2015-ben nemzetközi konferenciát szervez, melyre meghívta karunk oktatóit is, akik angol vagy 
német nyelven (kora) gyermekkor pedagógiája témakörben elő kívánnak adni. A konferenciáról a jövőben 
részletes tájékoztatót küldenek majd. 
Felhívta a figyelmet az együttműködési lehetőségekre a valláspedagógia (volt rektorral) területén a TÓK 
dékánjával. Lehetséges közös kutatási pont: vallásos mozgalmak és pedagógia. A kora gyermekkori nevelés 
területén együttműködési lehetőség a Neveléstudományi Tanszékkel. Kapcsolattartó személy: Endrődy 
Nagy Orsolya, akit a drezdai kar munkatársai előző látogatásuk során megismertek. 
 
Találkozás a Nemzetközi Iroda (International Office) munkatársával, Uta Heinrich-Barth-tal . Ő felel az 
Erasmus kapcsolatokért. Az International Office munkatársai, Irene Sperfeld és Uta Heinrich-Barth 
kinyilvánították adminisztratív mobilitási szándékukat Budapestre. 
 
Egyeztetés a hallgatói és oktatói csere gyakorlati kérdéseiről a Kora gyermekkor pedagógiája területén, ami 
a 0-10 éves korosztály számára képez pedagógiai szakembereket. Karunkról 2 nemzetiségi óvodapedagógus 
hallgató kíván a 2013/14 tanév tavaszi félévében az ehs Dresden-en tanulni: Kürti Rebeka és Hostnik 
Bianka. 
Ismertettem a hallgatók 4. féléves tanulmányi előírásait. Az elméleti kurzusok áttekintése, amit a német 
partnerintézmény a cserehallgatók számára fel tud kínálni. A Bereich Frühpädagogik teljes kurzuskínálatát – 
német nyelven.  
Hajlandók fogadni a hallgatóinkat őszi és nyári szemeszterben egyaránt.  
A félévek oktatási programjának egyeztetése. A német főiskolán a téli szemeszter szeptemberben 
(Semestereröffnung u. Einführungswoche 23. - 27. September) kezdődik és január végéig, febr. elejéig tart, 
a tavaszi szemeszter márciusban kezdődik és júl. közepéig tart.  
 
Találkozás Prof. Ivonne Zill-Sahm-mal, aki a kora gyermekkori nevelés oktató szakembere. Egyeztetés a 
hallgatói csere szakmai tartalmairól és a felmerülő problémák megoldási lehetőségeiről. Prof. Ivonne Zill-
Sahm oktatói mobilitás keretében szándékozik a jövő tanévben intézményünkbe látogatni. 
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Találkozás Markus Andräval . Az EH Dresden-en zajló kutatási projekt ismertetése: Tandem-Studie zum 
Erziehungsverhalten von Männern und Frauen in Kitas. A kutatásban azt vizsgálják, hogy van-e különbség 
nők és férfiak között a professzionális nevelőmunkában. Markus Andrä Prof. Dr. Holger Brandes 
rektorral dolgozik együtt a projekten két másik munkatárs részvételével. A projekt eredményeit szívesen 
ismertetnék karunkon is. A kutatást a minisztérium (Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und 
Jugend) is támogatja. 
Az ELTE TÓK-on zajló kutatások ismertetése, a módszertani kutatóközpont rövid bemutatása. 
 
Találkozás Enrique Moreno Soffiával, a chilei Universidad Finis Terrae (http://www.uft.cl/) egyetem 
képviselőjével. Enrique Moreno a drezdai főiskola vendége volt velem egyidőben. A chilei egyetemen is 
folyik kora gyermekkor pedagógiája képzés. Megbeszélés közös hallgatói projektek esetleges lehetőségéről. 
Mivel az Erasmus for All program 2014-től nyit Európán kívüli földrészekre, a karunk számára is szóba 
jöhet az együttműködés a chilei egyetemmel. 
 
Budapest, 2013. július 12. 
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